
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Öffentliches Verfahrensverzeichnis  
der W. Kohlhammer 
Druckerei GmbH + Co. KG 
 
Die Gewährleistung des Datenschutzes - der Schutz Ihrer Persönlichkeitsrechte - ist uns ein besonders 
wichtiges Anliegen. Sie können sicher sein, dass wir mit Ihren Daten verantwortungsbewusst umgehen. Ge-
mäß § 4g BDSG hat der Beauftragte für den Datenschutz jedermann in geeigneter Weise die in  
§ 4e BDSG festgelegten Angaben verfügbar zu machen. Dieser Verpflichtung kommen wir hier unmittelbar nach 
und verzichten damit auf den individuellen Antrag Ihrerseits. 
 

1. Name der verantwortlichen Stelle: 

W. Kohlhammer Druckerei GmbH + Co. KG 
Amtsgericht Stuttgart HRA 10825 
Umsatzsteuer-Identifikations-Nr.: DE 147520241 
 

2. Verantwortlicher Vertreter/Geschäftsführer: 

Leopold Freiherr von und zu Weiler, Steffen Franzisi 
 
Leiter Informatik: 

Herr Dietrich Schoss 
 

3. Anschrift der verantwortlichen Stelle: 

W. Kohlhammer Druckerei GmbH + Co. KG 
Augsburger Straße 722 
70329 Stuttgart 
 

4. Zweckbestimmung der Datenerhebung, -verarbeitung,- nutzung: 

Gegenstand des Unternehmens sind Produktions- und Dienstleistungsgeschäfte im Verlags- und 
Druckereiumfeld sowie der Vertrieb der dazugehörigen Produkte. Zweck der Speicherung der Kundendaten ist 
die Abwicklung der Kundenaufträge und -verträge, Nebenzwecke sind begleitende oder unterstützende 
Funktionen wie im Wesentlichen die Personal-, Lieferanten- und Dienstleisterverwaltung. Die Datenerhebung, 
Datenverarbeitung, und Datennutzung erfolgt zur Ausübung der vorgenannten Zwecke. Die Durchführung der 
Speicherung und Verarbeitung von personenbezogenen Daten erfolgt für eigene Zwecke sowie im 
Kundenauftrag und Kundennamen.  
 

5. Betroffene Personengruppen, Daten und Datenkategorien: 

• Autorendaten 
• Interessenten 
• Kundendaten 
• Lieferantendaten 
• Mitarbeiterdaten 
• Vertragspartner 
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6. Empfänger, denen die Daten mitgeteilt werden können: 

• öffentliche Stellen bei Vorliegen vorrangiger Rechtsvorschriften 
• externe Auftraggeber und Auftragnehmer gemäß § 11 BDSG 
• externe Stellen und interne Abteilungen zur Erfüllung der oben genannten Zwecke 
• Wirtschaftsprüfern im Rahmen der IT-Prüfung 
 

7. Regelfrist für die Löschung der Daten: 

Der Gesetzgeber hat vielfältige Aufbewahrungspflichten und -fristen erlassen. Nach Ablauf dieser Fristen 
werden die entsprechenden Daten routinemäßig gelöscht. 
Sofern Daten hiervon nicht betroffen sind, werden sie gelöscht, wenn die oben genannten Zwecke der 
Datenverarbeitung wegfallen. 
 

8. Geplante Datenübermittlung an Drittstaaten  
    (außerhalb der Europäischen Union): 

Es findet keine Datenübermittlung an Drittstaaten statt. 
 

9. Allgemeine Beschreibung für eine vorläufige Beurteilung der Angemessenheit der 
    Maßnahmen nach § 9 zur Gewährleistung der Sicherheit der Verarbeitung: 

Die Sicherheit der Datenverarbeitung nach Anlage 9 BDSG gewährleistet das Unternehmen W. Kohlhammer 
Druckerei GmbH + Co. KG durch geeignete interne Maßnahmen, die hinsichtlich ihrer Aktualität stets auf einem 
aktuellen technischen Stand sind. 

 
Beauftragter für den Datenschutz: 

Herr Peter Rappold 
SILISTA GmbH 
Silvanerweg 24 
73235 Weilheim/Teck 

 


